Противоречия в известных нам материалах дела
I.

Выводы судебно-медицинской экспертизы, эксперт Корякин С.Н.: «При судебно-биологической экспертизе тампонов с содержимым полости рта и прямой кишки от трупа гр. Ярошевского А.Ю. в тампоне с содержимым прямой кишки обнаружена сперма. Данный результат свидетельствует о введении полового члена постороннего человека в заднепроходное отверстие Ярошевского А.Ю. до наступления смерти».

Однако в дальнейшем этот вывод пытаются опровергать мнением другого эксперта, Школьникова Б.В. При повторном опросе Корякин соглашается, что это может быть сперма самого Ярошевского.

Якобы эякуляция произошла в момент смерти (если верить Гуглу, это бывает редко, но возможно). После этого, когда труп сняли и положили, сперма стекла в район ануса. Затем, когда брали пробу из прямой кишки, тампоном задели окружность ануса, и сперма, находившаяся снаружи, оказалась на тампоне, которым брали пробу из прямой кишки.

Выглядит это очень подозрительно. Если действительно технология забора образцов позволяет допускать такие «ошибки» — то сама технология в принципе порочна. Зачем проводить исследования, результаты которых не позволяют сделать никаких выводов?

А может быть, с технологией как раз всё в порядке? Не было ли в данном случае давления следствия на эксперта?

II.

Очень подозрительное противоречие, касающееся генетических экспертиз спермы. Как следует из уведомления о прекращении уголовного дела (далее — уведомление), были проверены десятки людей, в том числе все свидетели: заявлено, что сперма не принадлежит ни одному из них.

Однако при этом непонятно, проверялся ли на самом деле старший сержант Головинов А.Г. (вроде бы, его имя Алексей). Потому что во всех экспертизах указано, что исследования проводились в отношении Головинова Р.В.

Что это — опечатки, одинаковые в нескольких местах? Или Головинов А.Г. действительно не проходил положенных тестов, и вместо него использовались генетические материалы родственника или однофамильца?

III.
1. Из заключения эксперта Первушиной: «В тампоне с содержимым прямой кишки обнаружена сперма».

2. Из заключения эксперта № 220 от 12 июля 2019: «Получен генетический профиль из содержимого прямой кишки трупа Ярошевского А.Ю. Данный генетический профиль смешанный, в котором доминирует (преобладает) генетический профиль Ярошевского А.Ю.».

Отсюда мы понимаем, что есть ещё один профиль, не доминирующий, и он принадлежит не Ярошевскому — а другому лицу.

Однако в уведомлении сам этот факт обойдён вниманием.

3. Из заключения эксперта № 220 от 12 июля 2019: «Получен генетический профиль из вырезки крови на трусах. Данный генетический профиль принадлежит одному человеку мужского пола».

Далее проводятся генетические экспертизы десятков людей — в том числе всех свидетелей (за исключением Головинова А.Г. — см. п. II). Таким образом, можно заключить, что кровь не принадлежит Ярошевскому А.Ю.

Так кому же принадлежит кровь на трусах? Откуда она взялась? Следствие никак не пытается прояснить этот вопрос.
4. Из заключения эксперта № 220 от 12 июля 2019: «Получен генетический профиль из вырезки пятна спермы на трусах. Данный профиль смешанный, т.е. принадлежит более чем одному лицу. Наблюдаются аллели, присущие неизвестному лицу мужского пола, чья кровь обнаружена на трусах».

То есть на трусах Ярошевского имеются кровь и сперма, принадлежащие одному лицу, и это лицо — не Ярошевский.

Следствие проводило генетические экспертизы, личность того, кому принадлежат кровь и сперма, установлена не была.

Однако как при наличии таких фактов можно закрывать уголовное дело?

5. По поводу пятна спермы на трусах из п. 4, в заключении после слов: «Наблюдаются аллели, присущие неизвестному лицу мужского пола, чья кровь обнаружена на трусах», — есть продолжение следующего содержания: «Но категорически подтвердить, либо исключить его присутствие не представляется возможным ввиду малого количества ДНК в данном объекте».

Абсолютно непонятно, что это значит! Чьё присутствие «не представляется возможным подтвердить»? Пятна спермы? Нет, очевидно, что пятно спермы фактически присутствует.
Раз пятно есть, значит в нём есть аллели ДНК. Значит и присутствие аллелей подтверждать нет необходимости.
Факт, что профиль смешанный, т.е. «принадлежит более чем одному лицу» не оспаривается? Вроде нет. Во всяком случае, об этом не сказано.
Тогда что именно «не представляется возможным подтвердить»?

При чтении данного фрагмента уведомления создаётся ощущение, что он нарочно написан невнятно, чтобы нельзя было доподлинно установить, какие именно факты были установлены.
IV.
1. Из Заключения комиссии экспертов № 114 от 17 июля 2019 года (посмертная комплексная судебная психолого-психиатрическая экспертиза):
«Специально бил себя по травмированному колену, чтобы попасть в лечебное учреждение. Также Ярошевский А.Ю. аггравировал (преувеличивал) наличие проблем со своим травмированным коленом».

Утверждение о том, что Ярошевский «специально себя бил», основано на показании одного свидетеля. Как утверждают родители, свидетель неправильно истолковал то, что видел.

Из показаний Рыжова Д.С., изложенных в уведомлении: «В один из дней октября 2018 года он увидел, как Ярошевский А.Ю. бьёт себя по больному колену. На его вопрос, зачем последний это делает, Ярошевский А.Ю. сказал ему, что хочет, чтобы нога опухла, и его положили в санчасть».

Ирина Ярошевская прокомментировала нам данные показания: «Это неправда. У сына была застарелая травма, сустав смещался. Иногда он бил себя по колену, чтобы вернуть его на место. Рыжов или неправильно истолковал поведение и слова моего сына, или намеренно врёт».

Между тем, факт тяжёлого состояния здоровья Ярошевского подтверждается комплексом медицинских документов.

2. Проводя посмертную комплексную судебную психолого-психиатрическую экспертизу, эксперты вообще не общались с родителями Ярошевского. Каким образом тогда они могли сделать реальное заключение о его психическом состоянии?

3. Многочисленные свидетели утверждают, что Ярошевский якобы страдал из-за смерти бабушки и выкидыша у его девушки. При этом об этих своих семейных проблемах он рассказывал буквально каждому встречному, хотя дружеских отношений у него ни с кем не было!

Однако, по словам родителей, у девушки выкидыша не было, а к смерти бабушки семья была готова давно.

Эти противоречия не отражены в уведомлении и, соответственно, никак не прояснены следствием.

V.
Далее изложены выдержки из показаний свидетелей, после чего суммированы противоречия в этих показаниях, а также поставлены вопросы, которые поднимают данные противоречия.
Показания старшего сержанта Головинова А.Г.:
«В 18 часов 24 апреля 2019 года он заступил в суточный наряд дежурным по роте. Около 21 часа 40 минут он начал строить личный состав батальон для проведения вечерней поверки. Примерно через 3-4 минуты к нему подошёл дневальный по роте рядовой Лагурашвили и сообщил, что рядового Ярошевского А.Ю. нет, однако в душевой включён свет и шумит вода. После этого он совместно с Лагурашвили и Рыжовым пошли в душевую. <…> Выломав дверь, он увидел Ярошевского А.Ю., висящего на петле из красной верёвки, после чего он сразу же срезал верёвку и отправил дневального за доктором, после чего перевернул Ярошевского А.Ю. на спину».

Показания рядового Лагурашвили Н.М.:

«В 18 часов 30 минут 24 апреля 2019 он заступил в суточный наряд дневальным по роте. В 21 час 40 минут 24 апреля 2019 года он находился в казарме, в это время другой дневальный дал команду батальону приготовиться к построению перед казармой на вечернюю прогулку. Затем, находясь около тумбочки дневального, он заметил, что возле кубрика № 23, где проживал Ярошевский А.Ю., что-то происходит, после чего он направился к данному месту узнать, в чём дело. Когда он подошёл к кубрику, там уже находились дежурный по роте старший сержант Головинов, рядовые Шипунов и Раминов, которые стучались в дверь душевой комнаты. <…> Они увидели Ярошевского А.Ю., у которого вокруг шеи была обмотана красная верёвка, привязанная к батарее для сушки полотенец. После этого Головинов срезал верёвку и вытащил Ярошевского в коридор кубрика».

Показания рядового Раминова К.И.:

«В кубрик зашёл рядовой Шипунов, который искал Сидорова. После этого Шипунов подошёл к двери душевой и несколько раз окрикнул Сидорова, но Шипунову никто не ответил. Затем Шипунов доложил дежурному по роте о том, что в душевой шумит вода, и никто не отвечает. Через 30 секунд к душевой подошли дневальный по роте рядовой Лагурашвили и дежурный по роте старший сержант Головинов А.Г».

Показания рядового Шипунова С.А.:
«Около 21 часа 40 минут 24 апреля 2019 он находился в спальном расположении № 13, вместе с ним также находился Сидоров В.А. После этого от дневального по роте поступила команда для построения не вечернюю прогулку. Затем он сказал Сидорову В.А., чтобы последний шёл одеваться к себе в спальное расположение №23. После того, как он оделся, он пошёл в кубрик Сидорова В.А. для того, чтобы вместе с последним спуститься на построение. По прибытию в вышеуказанный кубрик Сидорова В.А. он там не обнаружил, в кубрике находился только рядовой Раминов, который одевался на построение. Находясь в кубрике, он услышал шум воды из душевой комнаты, в связи с чем он подумал, что там находится Сидоров В.А. Подойдя к душевой комнате, он несколько раз окликнул Сидорова В.А., но никто не отзывался. Затем он вышел на центральный проход казармы и увидел Сидорова В.А. Его смутило то, что кто-то вообще купается, зная при этом, что через 5 минут подразделение должно стоять на улице для проведения вечерней прогулки. В связи с этим он опять подошёл к душевой комнате, где уже в это время находился Раминов, который включал и выключал свет, но при этом также никто не отзывался. Он начал подозревать, что что-то могло случиться, так как душевые кабины закрываются изнутри на щеколду. Затем он доложил об этом дежурному по роте старшему сержанту Головинову. Подойдя к душевой кабине, Головинов несколько раз постучал, но последнему никто не ответил».

Показания рядового Рыжова Д.С.:
«В 18 часов 30 минут 24 апреля 2019 года он заступил в суточный наряд дневальным по роте. В 21 час 40 минут 24 апреля 2019 года он дал команду батальону приготовиться к построению перед казармой на вечернюю прогулку. После этого он встал около входной <двери> для того, чтобы выпустить личный состав. Примерно через 2 минуты к нему подошёл рядовой Шипунов и спросил у него, не видел ли он Ярошевского А.Ю. Он в свою очередь сказал, что Ярошевский А.Ю. ещё не выходил на улицу. Далее Шипунов убыл в кубрик Ярошевского А.Ю. Примерно через несколько минут Шипунов вышел из кубрика, где проживает Ярошевский А.Ю., и сказал, чтобы он позвал дежурного по роте. Затем он сказал дежурному по роте старшему сержанту Головину о том, что последнего в кубрик № 23 зовёт рядовой Шипунов, после чего Головинов и Лагурашвили убыли в вышеуказанный кубрик, а он продолжал стоять у входной двери. После этого примерно через 1–2 минуты дежурный по роте вышел из кубрика и сказал, что он позвал дежурного по батальону. Примерно через 20 секунд дежурный по батальону прибыл в кубрик № 23, после чего сразу же вышел и сказал ему бежать за дежурным фельдшером. Далее он сбегал в медпункт и позвал дежурного фельдшера и вернулся к входной двери. Через минуты две прибежал дежурный фельдшер и направился в 23 кубрик. Примерно через 5 минут дежурный по батальону вышел из кубрика и пошёл вызывать скорую. Также он пояснил, что не понимал, в чём дело и что могло случиться в данном кубрике. Затем Головинов сказал ему, что он стоял у двери кубрика и никого туда не пускал. Ему было интересно, что там произошло, и он заглянул в коридор кубрика, где увидел лежащего на полу Ярошевского А.Ю., после чего сразу же вышел из кубрика».

Показания рядового Сидорова В.А.:

«Около 21 часа 40 минут 24 апреля 2019 года он находился в кубрике № 13 казармы. Где общался со своим товарищем рядовым Шипуновым. Далее от дневального по роте поступила команда для построения на вечернюю прогулку, после чего он убыл к себе в кубрик одеваться на построение, которое проходит на улице. По прибытию в кубрик около душевой комнаты он увидел рядового Раминова, который стучался в дверь и звал Ярошевского А.Ю. Однако Раминову никто не отвечал. Сразу же после него в кубрик зашёл дежурный по роте старший сержант Головинов и дневальный рядовой Лагурашвили. Затем Головинов несколько раз позвал Ярошевского А.Ю., но ему никто не ответил. После этого Головинов дал команду Лагурашвили снимать дверь душевой с петель. <…> После этого Шипунов побежал докладывать о случившемся дежурному по части, а он, Головинов, Раминов и Лагурашвили остались стоять на месте. Примерно через 20 секунд прибежал старший лейтенант Фетисов, который сказал резать верёвку. Затем Головинов штык-ножом срезал верёвку и вытащил Ярошевского А.Ю. из душевой комнаты».
Показания старшего лейтенанта Фетисова В.А.:
«Подойдя к комнате № 23 в душевой кабине, он увидел рядового Ярошевского А.Ю., висящего в петле из красной верёвки на полотенцесушителе. Затем он дал команду дежурному срезать верёвку…»

Показания сержанта Шатова Е.С., фельдшера:

«В душевой кабине он увидел Ярошевского А.Ю., который находился в сидячем положении в углу душевой кабины. После этого он осмотрел Ярошевского А.Ю. на предмет признаков жизни. Однако после осмотра признаков жизни у последнего выявлено не было. Далее тело Ярошевского А.Ю. вытащили в коридор кубрика».

Показания ефрейтора Гамзаева Р.Г.:
«Он пояснил, что точно видел Ярошевского А.Ю. 24 апреля 2019 года во время ужина в столовой, а также около 20 часов 30 минут в казарме во время просмотра телевизора на центральном проходе. Поведении Ярошевского А.Ю. было нормальным, он не заметил, чтобы последний вёл себя как-то неестественно».

Показания С-ий Е.А., девушки Ярошевского:

«24 апреля 2019 года около 20 часов 22 минут Ярошевский А.Ю. снова позвонил ей на мобильный телефон. Разговор был не более двух минут. В ходе разговора она слышала по голосу, что Ярошевский А.Ю. находится в подавленном состоянии, разговаривал сквозь слёзы».

Показания Ярошевского Ю.В., отца:

«Врачом было выписано ограничение на исполнение служебных обязанностей, а именно на запрет в течение месяца заниматься военной, строевой и физической подготовокй, а также Ярошевский А.Ю. был освобождён от всяких нарядов.

После возвращения командир взвода сразу же сказал Ярошевскому А.Ю., чтобы он вышел на построение в казарме, а также то, что, несмотря на колено, Ярошевский А.Ю. будет присутствовать на построениях. В период с 19 по 24 апреля 2019 года Ярошевский А.Ю. неоднократно звонил матери и жаловался на то, что его воспринимают с агрессией и заставляют присутствовать на построениях.

Около 21 часа 24 апреля 2019 года супруге позвонил Ярошевский А.Ю. и сказал, что 25 апреля 2019 года последнего отправляют на ВВК в г. Ставрополь, и если всё будет нормально, то Ярошевского А.Ю. могут комиссовать».

Показания Ярошевской И.В., матери:

«Около 21 часа 24 апреля 2019 года ей позвонил Саша и сказал, что завтра его отправляют на ВВК в Ставрополь. Если всё будет нормально, то Сашу могут комиссовать. При разговоре с Сашей она поняла, что последний находится в хорошем настроении и рад тому, что едет на ВВК. После этого ей позвонила Елена — девушка Саши и сказала, что Сашу заставляют учить обязанности солдата и пока он их не выучит, спать не ляжет».

Противоречия в показаниях свидетелей:

1. Головинов показывает, что об отсутствии Ярошевского ему сообщил Лагурашвили, после чего Головинов, Лагурашвили и Рыжов пошли в кубрик № 23. Лагурашвили показывает, что никому ничего не сообщал и узнал, что что-то происходит, когда увидел активность у кубрика № 23, и когда подошёл, там уже был Головинов.

2. Раминов показывает, что Головинов и Лагурашвили подошли к двери вместе. Лагурашвили показывает, что подошёл к кубрику № 23, когда увидел там активность, и там уже был Головинов.

3. Рыжов показывает, что это он доложил Головину об отсутствии Ярошевского. Головинов показывает, что об отсутствии Ярошевского ему сообщил Лагурашвили.

4. Шипунов показывает, что это он доложил Головинову о ком-то, кто заперся в душевой. Головинов показывает, что об отсутствии Ярошевского ему сообщил Лагурашвили.

5. Сидоров показывает, что Головинов подошёл к двери с Лагурашвили. Лагурашвили показывает, что подошёл к кубрику, когда там уже был Головинов.

6. Раминов показывет, что Шипунов доложил Головинову. Головинов показывает, что об отсутствии Ярошевского ему сообщил Лагурашвили.

7. Головинов показывает, что пошёл в душевую вместе с Лагурашвили и Рыжовым. Рыжов показывает, что не подходил к кубрику № 23 до тех пор, пока там не закончились все манипуляции и его не оставили сторожить пустой кубрик, только после этого он заглянул внутрь, увидел тело Ярошевского и понял, что случилось.

КАКАЯ ИЗ ВЕРСИЙ ВЕРНА? КТО ЖЕ НА САМОМ ДЕЛЕ СООБЩИЛ ГОЛОВИНОВУ О ПРОИСХОДЯЩЕМ, КТО И В КАКОМ ПОРЯДКЕ ПОДХОДИЛ К КУБРИКУ?

8. Шипунов показывает, что Раминов включал-выключал свет в душевой, но оттуда никто не отзывался. Раминов показывает, что Шипунов сначала стучался в душевую, потом привёл Головина и Лагурашвили, сам о своих активных действия не говорит ничего.

ЧТО ДЕЛАЛ РАМИНОВ?

9. Сидоров показывает, что, когда он только пришёл из кубрика Шипунова в кубрик № 23, Раминов уже стучался в дверь и спрашивал Ярошевского, сразу после этого пришли Головинов и Лагурашвили. Шипунов показывает, что заходил в кубрик № 23 в поисках Сидорова, после чего нашёл Сидорова в общем коридоре.
КАК ШИПУНОВ, КОТОРЫЙ ПЕРЕОДЕВАЛСЯ В СВОЁМ КУБРИКЕ, МОГ ПОПАТЬ В КУБРИК № 23 РАНЬШЕ СИДОРОВА, КОТОРЫЙ ШЁЛ В КУБРИК № 23 СРАЗУ ИЗ КУБРИКА ШИПУНОВА?

10. Головинов показывает, что сразу срезал верёвку. Фетисов показывает, что он дал команду срезать верёвку, когда пришёл.

11. Лагурашвили показывает, что Головинов срезал верёвку (до прихода Фетисова?). Сидоров показывает, что Фетисов приказал срезать верёвку.

КОГДА И ПРИ КАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ БЫЛА СРЕЗАНА ВЕРЁВКА?
12. Головинов показывает, что сразу же, как только срезал верёвку, перевернул Ярошевского на спину и послал за фельдшером. Фельдшер Шатов показал, что нашёл Ярошевского сидящим в душевой, и только после первых манипуляций тело было вытащено в коридор.

13. Лагурашвили показывает, что Головинов вытащил тело в коридор сразу, как срезал верёвку. Фельдшер Шатов показал, что нашёл Ярошевского сидящим в душевой, и только после первых манипуляций тело было вытащено в коридор.

КТО И КОГДА ВЫТАЩИЛ ТЕЛО В КОРИДОР?

14. Гамзаев показывает, что в 20.30 Ярошевский бодр и весел, смотрит телевизор. С-ий показывает, что в 20.22 он в очень плохом психическом состоянии.

Ирина Ярошевская в разговоре с нами опровергает свои показания, записанные в уведомлении, и утверждает, что следователь неправильно изложил её показания. По её словам, в 20.25 она разговаривала с сыном, когда он пытался выучить устав. Ярошевский находился в крайне тяжёлом психическом состоянии, разговор прерывается окриком: «Ярошевский!» Факт звонка должен быть подтверждён биллингами.
ЗАЧЕМ ГАМЗАЕВ ВРЕТ?

ПОЧЕМУ СЛЕДОВАТЕЛЬ НЕ ПЫТАЕТСЯ УСТРАНИТЬ ПРОТИВОРЕЧИЯ МЕЖДУ ПОКАЗАНИЯМИ МАТЕРИ И БИЛЛИНГАМИ С ОДНОЙ СТОРОНЫ — И ПОКАЗАНИЯМИ ГАМЗАЕВА С ДРУГОЙ?

